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全国2018年10月高等教育自考经济学（二）试题与答案
 (课程代码 00889)
一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。

1.B       2.B    3.C      4.B

5.A      6.B     7.C      8. B    9.A     10.A

11.C   12.B    13.D    14.D

15.B  16.B     17.A    18.A    19.C    20.C

二、多项选择题：本大题共5小题，每小题2分，共10分。

21.BDE    22.BCDE    23.ABDE   24.ABCD    25.ABCDE

三、名词解释题：本大题共4小题，每小题3分，共12分。

26.是指当商品的价格上升或下降时，需求量或供给量完全没有变化，即需求或供给的价格弹性等于0。

27.是指把某资源投入某一特定用途以后，所放弃的在其他用途中能得到的最大利益。

28.关税是进出口商品经过一国国境时，由政府设置的海关向进出口商征收的税收。

29.滞胀一般指失业和通货膨胀并存的现象，后凯恩斯主流学派把它归结为成本推进型通货膨胀和结构性失业并存的现象。

四、计算题：本大题共8分。

30.(1)Ed=dQ/Q·P/dP (2分）

=dQ/Q·1/3%=-1.2dQ/Q=-3.6%

即价格提高3%使需求减少3.6% (2分）

(2)Ey=dQ/Q·Y/dY (2分）

=dQ/Q·1/2%=3dQ/Q=6% (2分）

即收入增加2%使需求增加6%。

五、简答题：本大题共3小题，每小题8分，共24分。

31.当商品自身的价格发生变化时，所引起的需求的变动，指的是在同一条需求曲线上各点的变动，因此不引起需求曲线的移动。(3分）导致需求变动的因素是指在商品自身的价格不变的条件下，由于其他因素的变化所引起的需求数量的变化。（3分）也就是说，需求的变化是同一价格下需求量的变化，表现为整个需求曲线的移动。（2分）

32.在短期生产中普遍存在这么一种情况：假定技术和其他要素投入不变，连续增加一种可变生产要素投入：（3分）

当投入量小于某一特定数值时，边际产量递增；（2分）

当投入量连续增加并超过某一特定值时，边际产量最终会递减。（3分）

33.萨伊定律的核心思想是“供给创造其自身的需求”。这一结论隐含的假定是，循环流程可以自动地处于充分就业的均衡状态。（2分）它包含三个要点：

(1)产品生产本身能创造自己的需求。（2分）

(2)出于市场经济的自我调节作用，不可能产生遍及国民经济所有部门的普遍性生产过剩，而只能在国民经济的个别部门出现供求失衡的现象，而且即使这样也是暂时的。（2分）

(3)货币仅仅是流通的媒介，商品的买和卖不会脱节。（2分）

根据萨伊定律，在一个完全自由的市场经济中，由于供给会创造自己的需求，因而社会的总需求始终等于总供给。

六、论述题：本大题共2小题，每小题13分，共26分。

34.(1)厂商在生产中排放有害气体，污染居民环境，自己却不承担由此造成的损害，显然厂商的活动产生了消极的外部影响。（3分）

(2)私下讨价还价不能解决这一消极外部影响问题。(2分）这主要是因为厂商有几家，居民也有很多，讨价还价的谈判难以达成一致意见，就是说，交易成本太高。（3分）

(3)社区可能会根据减少有害气体排放带来的收益和减少排放有害气体的成本的比较来决定空气质量的有效水平，（3分）并据此制定一个合理的标准来控制有害气体的排放。(2分）

35.财政政策的主要内容包括政府支出（政府购买、举办公共工程等）和税收。(2分）

政府支出对于国民收入是一种扩张性的力量，增加政府支出可以扩大总需求，增加国民收入。（2分）政府支出对国民收入作用的大小还取决于政府投资乘数的大小，乘数越大，同样政府支出带动的国民收入增加量越大。（2分）政府税收对于国民收入是一种收缩性的力量，但减少税收可以扩大总需求，增加国民收入。（2分）根据上述职则，财政政策的运用应该是：

在经济萧条时，国民收入小于充分就业的均衡，总需求不足，所以政府应该增加政府支出，减少税收以便刺激总需求扩大，消灭失业。（2分）增加政府支出，包括增加公共工程开支，增加政府购买，增加转移支付，这样一方面直接增加了总需求，另一方面又刺激了私人消费与投资，间接增加了总需求。（2分）减少政府税收（包括免税和退税） 也可以扩大总需求，这是因为减少个人所得税可以使个人有更多的可支配收入，从而增 加消费；减少公司所得税可以刺激公司的投资；减少间接税也会刺激消费与投资。(1分）

以上为全国2018年10月高等教育自考经济学（二）试题与答案，更多历年真题答案请关注浙江自考网官网。
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